

辞旧迎新 长跑登高一起来

我市元旦长跑活动改在12月31日举行

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,2016年12月31日,2017年郑州市元旦长跑活动将于当天上午9时在绿城广场准时鸣枪。届时,省市领导将和广大干部、职工、学生、市民一起加入全民健身长跑的行列中来,以此辞



旧迎新,迎接2017年的到来。除此之外,长跑活动期间,我市部分县(市)还将举办登高健身活动。

据了解,由于2017年元旦小长假,从2016年12月31日起至2017年1月2日止,为了方便人们安排元旦小长假行程。因此与往年不同,郑州市2017年元旦长跑活动非常人性化的改到了2016年12月31日举行。在2016年的最后一天,通过长跑健身告别旧岁,迎接崭新的2017年,也算是一番风味。

2017年郑州市元旦长跑活动由市委宣传部、市直机关工委、市体育局等9家单位共同承办。活动将于2016年12月31日上午9时在绿城广场准时举行,预计将有超过万人参加。值得一提的是,与2016年元旦长跑活动一样,2017年的长跑活动期间还将举行登高健身活动,绿城广场

为此次活动的主会场,届时,登封、新密、新郑、荥阳等市也将结合本地条件,并作为2017年郑州市元旦长跑登高健身活动分会场举行登山健身活动。本次长跑活动将以机关、企事业单位、学校、办事处、社区为单位,动员广大群众积极参加,团体报名100人为一个方块队;群众能以个人名义参加。我市大学、中专、技校各参加2000人,我市每个区也将组织1000人参加。

2017年长跑活动的具体路线为:从绿城广场出发,经兴华街(向南行进)、陇海路(向西行进)、嵩山路(向北行进)到中原路与嵩山路口。

一起长跑,一起登高,一起辞旧迎新。喜爱运动的你还在等什么,赶快加入到2017年元旦健身的队伍中来吧,在运动中健康地迎接新的一年到来。



第二届全国青年运动会 2019年在山西举行

新华社太原12月14日电 中华人民共和国第二届青年运动会将于2019年在山西举办,赛会时间初步定于8月至9月,历时8至10天。赛会共设26个大项,30个分项,305个小项。

在14日山西省政府新闻办召开的新闻发布会上,山西省体育局局长苏亚君表示,预计届时将有约55个代表团参赛,参赛运动员8000余人。赛事将以太原市为主赛区,举行开闭幕式,并承担60%以上的比赛任务,省内其他10个地市各承办1至2项比赛任务。

为满足赛事要求,山西将建设

或改造一批相关设施。按照计划,二青会场馆建设将与城市功能提升、保障改善民生相结合,既满足赛事要求,又兼顾赛后使用。其中,太原主赛区要对部分场馆进行改造维修,建设青运村和高校园区部分体育场馆,新建太原网球中心、水上中心、体育训练中心、滨河公园沙滩排球馆和山西体育中心射击馆、射箭馆、国际体育交流中心等。其他地市则需完成在建场馆工程,并改造维修部分现有场馆。预计所有场馆建设和改造工程将在2018年12月31日前竣工并投入使用。

跆拳道世界杯团体赛中国队蝉联女团冠军

郑州名将郭耘菲战功不菲

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省重竞技运动管理中心获悉,在北京时间13日晚于阿塞拜疆结束的2016年跆拳道世界杯女子团体决赛中,中国队以6:4战胜韩国队,继去年夺冠后蝉联了该项赛事女团冠军。连续第二年随中国队出战的郑州名将郭耘菲表现出色,在多项比赛中帮助队伍拿下分数,为中国队蝉联此次跆拳道世界杯女团冠军立下战功。

据了解,根据上届跆拳道世

界杯团体赛以及上届跆拳道世锦赛团体赛总分排名,共有8支女队和7支男队参加了本次跆拳道世界杯团体赛。中国跆拳道女队派出了由里约奥运会冠军郑姝音领衔的强大阵容出战。预赛中,中国队先后击败法国队、意大利队、俄罗斯队,半决赛中击败土耳其队后,与老对手韩国队会师决赛。随中国队出战的郑州小将郭耘菲参加的是女子67公斤级的比赛。

省校足办明年进行检查督导 不合格者摘掉“特色”

本报讯(记者 刘超峰)在日前举办的2016年河南省校园足球行政管理人员培训班上,河南省校足办主任郭蔚蔚表示,明年将对1130所校园足球特色学校进行检查督导,合格的保留,不合格的取消称号,消除个别传统学校麻痹思想和不重视校园足球发展的理念。

郭蔚蔚在培训中表示,下一步要对校园足球工作进行梳理:第一,校足办要开体育院校的会议,组织动员高校体育专业的力量,为当地的校园足球服务,各地也要积极主动地和当地体育院校合作;第二,明年,对1130所校园足球特色学校进行检查督导,合格的保留,不合格的取消称号;第三,河南校园足球管理平台的使用,促进校园足球管理方式的创新,使用科技力量推动校园足球工作的开展。为此,省校足办为18个省辖市校足办统一配备了河南校园足球管理平台。

这次在郑州师范学院开班的2016年河南省校园足球行政管理人员培训,来自全省各地市校足办、教育局、教体局、体卫艺站(科)的行政管理人员共56人参与了此次培训。本次培训是我省首次校园足球行政管理人员和各地市校足办工作人员的专项培训,通过培训,解决市、县、区二级教体局和校足办今后一年校园足球工作“干什么、怎么干”两大问题。做好校园足球工作具体谋划、设计,从而规划适合当地校园足球发展的蓝图。

国际搏击王者争霸赛 新年古城开封举行

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省武管中心获悉,由国家体育总局武术管理中心、河南省体育局武术管理中心等主办的2017“武动天下”国际搏击王者争霸赛将于2017年1月1日晚在开封体育馆激情开赛。本次比赛吸引了俄罗斯、法国、南非、泰国、亚美尼亚等国家的自由搏击高手参加,届时曾在国际武术赛事上多次获得大奖的选手代表卡尔(法国)、查理(泰国)等都将亮相本次比赛。

据悉,“武动天下”由河南武动文化传媒有限公司出品,秉承“武为载体,文化为魂”理念,以“中国力量、武动天下”为口号,以国际武术搏击赛事为平台,以传播中华文化为己任,力求打造全球化市场定位、具有独特运营模式的国际武术搏击赛事品牌。古城开封有着悠久的历史、文化,是闻名遐迩的八朝古都,发生在开封的与武术有关的、体现爱国主义和英雄主义的历史记载、文艺作品、故事和传说不胜枚举,为赛事文化主题提供了取之不尽、用之不竭的营养和素材,也为赛事的举行提供了得天独厚的条件。



12月14日,在四川省峨眉山市举行的2016年世界女子九球锦标赛中,中国选手潘晓婷以7:0战胜德国选手维罗妮卡,晋级32强。 新华社发

NBA 综合

骑士豪取五连胜 勇士险胜鹈鹕

新华社华盛顿12月13日电 美职篮常规赛13日进行了6场比赛,在欧文休战的情况下,克利夫兰骑士队3人得到20分以上,以103:86轻取孟菲斯灰熊队。金州勇士队三巨头合砍74分,帮助球队以113:109战胜新奥尔良鹈鹕队。

比赛中,骑士在首节比赛就建立

了两位数的领先优势,中场比分为骑士58:43领先灰熊。第三节,两队进攻状态有所下滑,都只拿到15分。第四节,灰熊一度将分差缩小到个位数,詹姆斯投篮助攻帮助球队扩大领先优势。末节还剩3分钟时,勇士已经领先21分,比赛失去悬念。骑士凭借这场大胜,战绩达到18胜5负,继续排名东部榜首。

客场挑战鹈鹕,勇士三巨头发挥出色,其中库里得到30分,杜兰特拿下27分,汤普森获得17分。格林拿下“三双”——12分、12个篮板和10分。鹈鹕队“浓眉哥”安东尼·戴维斯拿下全队最高的28分。

首节,鹈鹕打出13:5开局,勇士在三巨头带领下奋力追赶,但仍以29:35落后进入第二节。次节,鹈鹕队替补洛泽连续命中三分,“浓眉哥”攻防两端皆有亮眼表现,鹈鹕进一步扩大领先优势。下半场,勇士开始反击,第三节中段打出15:1的进攻小高潮后,勇士以83:75领先,此后双方比分交替上升。然而,全场比赛最后4分钟,鹈鹕进攻不力,仅罚球得到1分,勇士最终以113:109艰难取胜。赛后,勇士战绩为22胜4负,高居西部榜首。

当日其他比赛,魔术队以131:120战胜亚特兰大老鹰队,明尼苏达森林狼队99:94胜芝加哥公牛队,纽约尼克斯队111:113惜败于菲尼克斯太阳队,俄克拉荷马雷霆队95:114不敌波特兰开拓者队。

勇士队球员杜兰特(右)在比赛中上篮 新华社发



政策的深度、投资的广度、市场的热度

——纵观2016年中国体育产业

健身休闲产业的指导意见,针对健身休闲产业发展现状和问题提出了六个方面的主要任务和政策举措,目标为“到2025年,基本形成布局合理、功能完善、门类齐全的健身休闲产业发展格局,产业总规模达到3万亿元”。

随后,国家体育总局牵头与共计十多个部门先后印发了《冰雪运动发展规划》《全国冰雪场地设施建设规划》《水上运动产业发展规划》《航空运动产业发展规划》和《山地户外运动产业发展规划》等配套政策文件。

总体上看,体育产业政策在2016年进入了一个落实和深化的阶段,一系列文件的“组合拳”,也大致勾勒出了中国体育产业在未来数年内的成长路径。

●投资的广度 顶级IP抢购殆尽 资本开辟新战场

相比较去年,2016年体育产业在资本投入方面的“爆炸事件”并不少见。在2015年,中超电视版权卖出80亿天价,万达收购马竞股份、华人文化入股曼城等新闻不断刺激着业内和围观者的眼球,而在2016年,资本开始更加理性地选择各自的方向。

6月,苏宁体育产业集团以约2.7亿欧元(约合20.12亿元人民币)的价格,通过认购新股及收购老股的方式,获得意大利国际米兰足球俱乐部70%的股份,这是2016年为数不多的体育产业爆炸性新闻。此外,大资本更倾向于如何将手中的IP进行深耕细作。

腾讯和万达两家均与国际篮联(FIBA)达成了新的合作协议。腾讯未来9年将成为FIBA的全球顶级合作伙伴,在社交网络、网络支付、社交游戏、电商等四个品类上与FIBA开启全面合作。万达体育则成为FIBA全球独家商业开发

合作伙伴关系,两家均在自己原有的篮球产业布局中加上了一块重要拼图,优化了盘中的资源配置。

篮球方面,CUBA的独家转播权被阿里体育拿下,在CBA公司成立,篮球改革迈出重要一步的大背景下,各家对于篮球的重视程度不言而喻,可以预见,明年的CBA电视转播新合同的竞争将极其激烈。

足球方面,12月份,中国足协与万达集团发布“中国杯”足球赛消息,苏宁斥巨资拿到中超电视版权,以80亿拿到中超版权的体奥动力成立新的电视信号制作中心等等,均是在原有资源的基础上进行拓展和深入。

超级IP资源有限,2016年下半年也被很多人称为体育产业“资本寒冬”。不过,很多创业企业依然拿到了不少融资。

根据体育BANK发布的《中国国际体育投融资报告(2017)》,在2016年获得融资的企业集中在场馆服务、赛事运营、互联网+、体育传媒、体育装备等领域,与用户的距离更近。如健身领域的青鸟体育,培训领域的宏远时代,互联网+领域的悦跑圈等,均是直接面对用户的服务型公司,在资本趋于理性的情况下,“讲个故事就能拿到钱”的逻辑已经越来越行不通了。

大浪淘沙,只有真正解决用户需求、让用户心甘情愿消费的项目,才能够真正生存下来。首都体育学院校长钟秉枢表示:“2015年大量资本进入体育产业,但大多是体育赛事和体育俱乐部的IP,这个趋势到2016年就开始下滑了。投资人更加理性,开始思考能不能通过赛事来挣钱。除了竞赛表演业外,健身休闲业的市场还远没有饱和。”

●市场的热度 融合中的新力量 跨界下的新问题

2016年体育产业的另一大特点是融合,体育+旅游、体育+文化、体育+教育、融合+医疗、体育+互联网等跨界探索不断开拓行业广度,也为体育产业的市场主体提供多种发展和塑造的可能性。

以体育旅游市场为例,华奥星空提供的数据显示,2016年1月至4月举办的311场各类大型体育赛事中,观赛和参赛人数共计338万人,由赛事产生的旅游、交通、住宿、餐饮等关联消费达119亿元,对举办地的经济拉动超过300亿元。这只是全年度体育旅游市场数据的一小部分。

另外,根据中超联赛官方数据,2016赛季中超联赛场均观众人数比2015年增长近2000人。通过电视和网络观看的观众数量也大幅增加。与此同时,篮球、排球、乒乓球等联赛逐步升温,有增无减。

同时,中国体育产业发展也面临着一些问题和困境。记者通过对北京、杭州、上海、南京等地的调研,发现目前中国体育产业在实践中存在着现状认识不清、税费政策落地难、法律法规滞后、行业协会的作用发挥不充分、大城市中心基础设施配套不到位、地区差异明显、从业者素质参差不齐等等困境。

体育产业在中国依然是一个新生事物,需要呵护与规范。2016年的探索,既有被“资本大火”点燃的急功近利,也有为产业发展“打地基、搭框架、深挖井、广积粮”的匠心和耐心。

前路漫漫,唯有脚踏实地、努力开拓、持之以恒,方不辜负眼下这个体育的美好时代。

新华社记者 林德韧 刘扬